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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Fundo de Desenvolvimento para a Cooperação Guangdong-Macau e criação de 

um fundo industrial 

Com vista a elevar a taxa de retorno do investimento da reserva financeira, a 

orientar a aglomeração industrial através de um Fundo e a promover o 

desenvolvimento diversificado das indústrias de Macau, em 2018, o Governo da 

RAEM e a Província de Guangdong criaram, em conjunto, o “Fundo de 

Desenvolvimento para a Cooperação Guangdong-Macau” (adiante designado por 

“Fundo Guangdong-Macau”), e este, após realizadas todas as participações, atingiu 

um valor de 20 mil milhões de renmibi, em Novembro de 2019. A participação da parte 

de Macau terá uma rendibilidade anual de 3,5% na parte efectivamente realizada, e 

Macau vai ainda receber uma percentagem adicional, caso os rendimentos do Fundo 

atinjam um determinado rendimento. De acordo com as informações disponíveis, o 

Fundo Guangdong-Macau atribui anualmente dividendos a Macau, os rendimentos 

garantidos em 2022, no valor de 700 milhões de renminbi, foram transferidos para 

Macau em Maio de 2023, e o valor dos dividendos acumulados atribuídos atingiu 2,5 

mil milhões de renminbi. 

Em Abril deste ano, concluiu-se o registo da Sociedade de Desenvolvimento e 

Investimento Guangdong-Macau em Hengqin, com um capital social de 20 mil milhões 

de renminbi. Esta Sociedade funciona de forma profissionalizada e orientada para o 

mercado, privilegiando o investimento em Hengqin na economia real e nos projectos 

das “Quatro Novas” indústrias, e participando activamente nos investimentos 
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industriais da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em 

Hengqin. Espera-se que o Fundo consiga potenciar plenamente as suas vantagens, 

disponibilizando mais recursos à Zona de Cooperação Aprofundada e contribuindo 

para o desenvolvimento de Macau e Hengqin. Segundo o “Plano de Desenvolvimento 

da Diversificação Adequada da Economia da Região Administrativa Especial de 

Macau (2024-2028)” (adiante designado por “Plano”), o Governo da RAEM vai investir, 

no mínimo, 5 mil milhões de patacas na investigação e desenvolvimento da ciência e 

tecnologia de Macau durante o período definido no Plano. Ao mesmo tempo, o fundo 

de investimento industrial da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e 

Macau em Hengqin concentrar-se-á no apoio às indústrias de investigação e 

desenvolvimento tecnológico e de manufactura de alto nível. Macau e Hengqin irão, 

em conjunto, alavancar o capital social, aperfeiçoando a ajuda financeira destinada 

aos mercados de Macau e Hengqin para apoio à inovação tecnológica. Estou satisfeito 

com o plano do Governo sobre a criação deste fundo, e espero que, com os 

investimentos do Governo, se alavanque o capital social, se acelere o 

desenvolvimento da indústria diversificada de Macau e Hengqin, e se incentive a 

concentração de recursos, nomeadamente, de talentos e de projectos. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Tendo em conta que o capital do Fundo Guangdong-Macau provém, 

principalmente, da reserva financeira, o Governo deve aprender com as experiências 

das empresas de capitais públicos e publicar, todos os anos, os dados sobre o 

funcionamento do Fundo nos jornais, para o público ficar a saber qual foi o retorno 

dos investimentos realizados através da reserva financeira e quais foram os benefícios 
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do Fundo para a promoção da construção da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-

Macau e para o desenvolvimento diversificado das indústrias de Macau e Hengqin. 

Vai fazê-lo? 

2. Como é que a Sociedade de Desenvolvimento e Investimento Guangdong-

Macau em Hengqin vai apoiar os projectos de diversificação das indústrias de Macau 

em Hengqin, concretizando a intenção inicial de “desenvolver Hengqin para apoiar a 

diversificação adequada da economia de Macau”? 

3. Em que fundos ou plataformas é que vai ser injectado o “investimento mínimo 

de 5 mil milhões de patacas na investigação e desenvolvimento da ciência e 

tecnologia”, referido no Plano? Quais são as formas que vão ser adoptadas para 

promover o desenvolvimento da investigação científica e tecnológica e da indústria 

tecnológica de Macau? 

 

 3 de Maio de 2024 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 


